

# 山东济南非法经营疫苗系列案件后续 部门联合调查组赴山东 开展案件调查处理工作

据新华社北京3月29日电 山东济南非法经营疫苗系列案件发生后，党中央、国务院高度重视，有关部门和地方密切配合，立即开展了案件查办和处置工作。为进一步督促查清案件，严惩不法分子，依法依规追究相关人员责任，并进一步建立健全监管机制、完善法规制度体系，3月28日，国务院批准组织山东济南非法经营疫苗系列案件部门联合调查组。当晚调查组即赶赴山东，全面开展案件调查、处理工作。国务院工作组派员参加，全程督查指导调查工作。

# 世卫组织称对中国产疫苗有信心 建议扩大计划免疫范围

据新华社北京3月29日电 (记者胡浩) 世界卫生组织驻华代表处29日在京就近日引发社会关注的非法经营疫苗事件召开新闻发布会时指出，中国疫苗的生产管理达到国际水平，希望能够进一步扩大计划免疫的范围。

查清案情；二是依法严厉打击违法犯罪行为，对涉案人员必须依法依规严惩重处；三是对失职渎职行为严肃问责，包括党纪政纪处分，构成犯罪的要移送司法机关；四是做好涉案疫苗接种者风险评估，组织专家研究提出针对性分类处理措施，发现问题及时处置、科学应对；五是总结案件的经验教训，提出堵塞漏洞、完善法规制度、加强疫苗监管工作意见；六是回应社会关切，及时公布案件查处情况，以及专家对涉案疫苗安全性、有效性的科学评估；七是案件调查工作完成后，全面总结案件查处、责任追究、强化监管、完善制度等情况，形成调查报告报国务院。根据工作需要，调查组下设案件工作组、疫苗经营工作组、疫苗使用工作组、责任追究工作组、综合组和专家组6个工作组。

能因为接种了这样的疫苗而患病。世界卫生组织提醒，若接种了过期疫苗或不当储存疫苗，应当重新接种。然而，如果儿童已经过了该疾病的风险年龄，就不用重新接种，也不用检测。若考虑重新接种疫苗，应咨询预防接种点的专业人员。

# 教育部将严查中等职业学校 问题学籍、双重学籍现象

据新华社北京3月29日电 为进一步加强对中等职业学校学籍管理，规范资助行为，教育部近日发出通知，决定从2016年春季学期起，立即开展中等职业学校学籍管理

和资助工作专项治理，严查问题学籍、双重学籍等现象；同时加强资金监管，坚决禁止骗取财政补助资金或挤占、挪用、截留财政补助资金等违法行为。

# 下月起居住证持有人 可在居住地申办因私出入境证件

据新华社北京3月29日电 (记者邹伟 白阳) 为贯彻落实《居住证暂行条例》，保障居住证持有人享有与当地户籍居民同等的出入境权益，公安部决定自2016年4月1日起，在全国实施居住证制度的县级以上城市，施行居住证持有人在居住地申办因私出入境证件的便民利民措施。

记者29日从公安部获悉，4月1日起，居住证持有人可凭本人居民身份证、居住证向居住地的县级(含)以上地方人民政府公安机关出入境管理部门申请办理普通护照、往来港澳通行证及签注(深圳一年多次“个人旅游”签注除外)以及往来台湾通行证及签注(赴台定居除外)。其他申请材料与当地户籍居民一致。

# 12省份出台细则明确“能上能下” 重点调整处理治党不严、为官不为、违规乱为的领导干部

去年7月，中共中央印发《推进领导干部能上能下若干规定(试行)》，进一步完善了干部管理制度。规定印发以来，已有北京、天津、河北、甘肃等12个省份出台了实施细则或实施意见，治党不严、为官不为、违规乱为三类现象成为调整处理的重点类型，推动形成了能者上、庸者下、劣者汰的用人导向和从政环境。

## 各地积极推出落实举措，细则强调实操性

为落实中央精神，各地积极推出相关举措。除北京、天津、河北、甘肃等12个省份外，甘肃定西、宁夏银川等地市以及国土资源部等单位也结合各自实际，制定了相关实施细则。此外，吉林、江苏等省份的实施细则也已进入讨论或计划阶段。

在中央和地方出台的相关规定中，比较突出的内容是完善了领导干部的问责机制，各地的细则更是根据实际情况，对领导干部不适宜担任现职的情形、程序等进行了完善细化。

北京在实施办法中，在问责追究中增加了“篡改、伪造个人档案材料”等情形，在不适宜担任现职干部调整的情形中增加了“违反有关规定经商办企业、在企业等经济实体兼职”等内容。此外，北京还在“辞职辞退”中列出了“自愿辞职”条款，为领导干部主动请辞明确了规则。

湖北省出台的实施意见，把不适宜担任现职需要调整的情形扩充到20种，包括“参与封建迷信活动”“不服从组织安排，跟组织



讨价还价”等内容。随着规定和细则的陆续落地，对领导干部的监督处理效果已经显现。据中组部统计，截至去年底，31个省份根据规定精神，采取问责追究、调整不适宜担任现职干部方式，共调整县处级以上干部584人。

## 剑指治党不严为官不为，三类干部将重点面临“下”

记者发现，从中央规定到各地实施细则以及各地通报干部处理案例，治党不严、为官不为、违规乱为三类现象成为调整处理的重点类型。

——从严治党落实不力。在中央规定中补充的五条对领导干部实施问责的情形中，首条就是落实从严治党不力，本地区本部门本单位或者分管领域在较短时间内连续出现违纪违法问题的。

专家指出，过去对下属贪腐现象“睁只眼闭只眼”，只要自己不出问题的“太平官”，在从严治党的背景下属于要“下”的对象。

河南新乡原市委书记李庆贵在

任期间，下属3名厅级干部被查处，因此被河南省委免职；湖北省地税系统去年被查出领导班子成员办公用房面积超标率超过60%，违规修建办公楼、违规配备公车等问题严重，湖北省地税局党组书记、局长许建国被免职。

——工作不担当不作为。去年11月，位于长江中游的湖北黄石港海关卡口、箱管系统不能用或不达标被要求限期整改，然而具体负责的职能部门办事拖拉，未能按期完成整改任务，导致港口外贸货物运输业务被停止，外贸企业运输成本大幅提升。黄石市口岸办、黄石港口集团两家单位“一把手”均被免职。

为官不为、不担当、群众意见较大等情形，已被多地明确列入“不适宜担任现职干部”情形。中南财经政法大学社会发展研究中心主任乔新生说，少数干部不在状态，为官不为，已成为当前阻碍改革的顽疾，群众反映突出。这类干部“下”，才能为敢为、愿为、善为者腾岗位、搭舞台。

——违反组织规定行为。个人有关事项填报不实、亲属违规经商办企业、开展封建迷信活动等违反组织相关规定行为，被不少地区列

入范围。中组部公布的数据显示，2015年全国因不如实报告个人有关事项等问题被取消提拔资格的3900多人，受到调离岗位、改任非领导职务、免职、降职等处理的124人。

## 真正解决“能上不能下”问题

记者了解到，“能上不能下”是一些地方的领导干部职数长期超员、超配的原因之一。中央党校教授辛鸣表示，此前缺少有关规定作为有力抓手，干部队伍“清超”工作进展一度慢于预期，影响了整个干部队伍活力。

中国社科院廉政研究中心副秘书长高波认为，“为官不为”使政策梗阻在出台实施的“最后一公里”，严重影响了改革效率。“能上能下”的制度是让广大干部愿干事、敢干事、能干事的重要保障。

国家行政学院教授汪玉凯认为，推进干部“能上能下”，重点是解决能下问题。只要让不作为、乱作为、慢作为的干部“下”，会作为、能作为、敢作为的干部就有机会和空间“上”。

一些人士指出，干部被调整或免职，并不意味着“打入冷宫”，或直接清理出公务员队伍。比如中央规定中明确，对不适宜担任现职干部，应当根据其一贯表现和工作需要，区分不同情形，采取调离岗位、改任非领导职务、免职、降职等方式予以调整。对非个人原因不能胜任现职岗位的，应当予以妥善安排。

(据新华社北京3月29日电)

# 特别关注



# 台湾一艘货柜船搁浅 重油泄漏污染

3月29日，工作人员在现场清理油污。3月10日，一艘名为“德翔台北”号的货柜船搁浅在新北市石门海岸。船体经两周风雨雨淋后，于3月25日凌晨断成两截，油污不断外泄。

(新华社发)

生活优惠通  
唐风采假发专业机构  
头发稀少变密 增发返白发 免费增发体验  
全国60分店  
18年专业增发  
电话: 0574-28813806 网址: www.tangfc.com  
地址: 宁波市鄞州区天童北路1501号恒顺大厦北楼903室(万达广场旁边)  
深圳山鹰发业发展有限公司宁波分公司

# 宁波市国土资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

甬土资告〔2016〕第05002号

根据《中华人民共和国土地管理法》、国土资源部《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等土地管理法律法规的规定，经宁波市人民政府批准，宁波市国土资源局决定以挂牌方式出让下列一幅地块的国有建设用地使用权。现就有关事项公告如下：

一、出让地块基本情况和主要规划指标要求

地块编号	地块名称	土地坐落	土地面积(㎡)	土地用途	容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)	建筑高度(米)	出让年限(年)	竞买保证金(万元)	出让起始价
JR16003	宁波市北仑区北仑街道，东至康庄南路，南至康庄南路，西临甬甬铁路，北至北仑西桥。	文体娱乐、批发零售、商务金融、住宿餐饮及配套设施	95229	容积率≤1.08	40	按《宁波市城市绿化条例》及相关技术规范文件执行	60	体育用途50年、商业用途40年	1426	楼面价格693元/平方米	

备注：该宗地容积率不设置上限，具体容积率以规划部门意见为准。

二、挂牌出让对象及要求

本次挂牌出让地块竞买对象为中华人民共和国境内外的法人及其他组织(法律、法规另有规定的除外)，且应具有县(市)区级及以上体育健身(含全民健身中心)运营经验。地块的详细资料和要求见挂牌出让文件，并以其为准。

三、挂牌出让文件获取

申请人可于2016年4月14日至2016年4月26日(工作时间)，到宁波市国土资源局江北分局808室获取挂牌出让文件。

四、保证金缴纳与资格申请

申请人应到指定的开户银行缴纳竞买保证金，并携出文件要求到挂牌现场提交书面申请材料，确认竞买资格，参加挂牌竞价。资格申请时间2016年4月14日至2016年4月26日16时(工作时间)，交款截止时间2016年4月26日16时(以国库到账日期为准，具体须以银行到账时间为准)。

五、挂牌报价与现场竞价

本次国有建设用地使用权挂牌时间为：2016年4月19日8时30分至2016年4月28日10时(工作时间)；挂牌地点为宁波市国土资源局江北分局。挂牌报价截止时，若有已报价的竞买人要求继续竞价的，进入现场竞价程序。现场竞价开始时间为2016年4月28日下午9点30分，地点为江北区公共资源交易中心开标室(江北区环咸北路西段199号二楼，原花园宾馆内)。

六、联系方式与银行账户

联系地址：大庆南路189号  
联系电话：0574-87388127、87388180  
联系人：姜先生、张小姐  
支付挂牌地竞买保证金的具体办法：  
1. 非宁波银行本行支付的：  
账户名称：宁波市江北区国库收付中心其他资金专户；  
开户银行：宁波银行江北支行；  
账号：40010122000145617(须在备注栏或摘要栏中注明“0501”)；  
地址：江北区人民路270号。  
2. 宁波银行本行支付的：  
账户名称：宁波市国土资源局江北分局零余额专户；  
开户银行：宁波银行江北支行；  
账号：400101220001456173801；  
地址：江北区人民路270号。

宁波市国土资源局  
2016年3月30日